

AGRU IN VICARIATUL MARAMUREȘ

Suplimentul Organului „Dumineca“.

Administrația: Biroul AGRU-lui Sighet, Piața Unirii No. 25.

Apare deodată cu „Dumineca“.

Prețul 1 Leu împreună cu „Dumineca“.

Doamne, Doamne caută din ceriu și vezi și binecuvântă via aceasta, care o a zidit dreapta Ta!

„... Oarecine avea un smochin sădit în viea sa, și a venit căutând roada întru el și nu a aflat. Și a zis către viier: iată trei ani sunt, decând vin căutând roadă în smochinul acesta și nu găsesc, taie-l acum, pentruce mai și cuprinde pământul. Iară el răspunzând a zis lui: doamne, lasă-l și întru acest an, până il voiu săpa împrejur, și voiu pune gunoi, doară va face rod, iară de nu, il vei tăia în anul ce vine.“ (Luca 13, 6—9.)

Pilda zisă de Mântuitorul Nostru Isus Hristos, ascultătorilor lui de demult și nouă, ca să înțelegem și mai bine, că precum smochinul din via stăpânului, dacă nu aduce roadă pentruce să mai cuprindă și pământul, a poruncit viierului să-l taie, iară cum acestuia i-a părut rău de smochin, a cerut stăpânului să mai aștepte un an, doară va face rod, iară de nu și în anul ce vine se va putea tăia — așa și noi creștinii catolici de nu vom aduce roadă bună — trăind viață sufletească — vom fi osândiți și tăiați din via Domnului.

Ni se pare că suntem asemenea cu acest smochin toți cari nu aducem roadă nici după 1900 de ani după moartea și învierea Mântuitorului — viierului nostru, care pen-

tru mântuirea noastră, pentruca să nu fim tăiați și aruncați în foc neaducând roadă — a suferit atâta și a încercat atâtea.

Viierul din pilda lui Isus, a cerut un an, având speranța că punând mai multă grijă pentru scopul dorit, dar dacă smochinul va da roadă. Viierul — urmașul și locțiitorul Mântuitorului în via Domnului, Părintele nostru Papa Piu al XI-lea declarând de an Sfânt anul dela Paștile anului trecut, până la Paștile proxime, ne-a dat prilej și nouă și ne îndeamnă și pe noi cu grijă părintească, ca să ne îndreptăm aducând roadă, ca din contra vom fi tăiați.

Oare ascultat-am noi de glasul viierului în acest an? Oare făcut-am noi roadă? Nu noi, ci eu, tu sau el, ceva pentru o îndreptare? A sosit oara a douăsprezecea să mai facem ceva, pentrucă azi mâine trece anul de grație și de haruri.

Nu cumva să fie cineva care să poată zice că nu a știut ce să facă, în cele următoare vom pune câteva întrebări către toți membrii Agru-lui — dar pot să răspundă la ele ori și cine pe care il privește porunca a patra bisericească, care sună astfel: Să-ți mărturisești păcatele tale la preotul rânduit, și cel puțin odată într'un an, la Paști să te

cumineci. Și vom fi siliți a constata cu regret, că suntem compatibili pentru a fi tăiați din via domnului. Pentru ce mai și cuprindem acolo pământul?

Chestionarul ce urmează, cuprinde o serie de fapte sau omisiuni asupra cărora fiind în orice poziție socială, în orice vârstă și sex, vom putea da seamă despre faptele și omisiunile noastre în viața de toate zilele.

Nu înțelegem a face un chestionar cuprinzând toate păcatele de moarte și capitale, fiindcă din ele cași din nește isvoare nesecate urmează în chip firesc o mulțime de alte păcate, nici cele în contra Spiritului Sfânt, nici acele strigătoare la cer, în fine nici cele străine, presupunând că acestea membrii Agrului și aproape fiecare catolic activ le-a încunjurat cu ajutorul harului dumnezeesc.

Chestionarul este întocmit astfel că făcând și evitând faptele menționate, putem fi cași asigurați că nu vom cădea în păcate mai mari și făcând și evitând întocmai, vom putea trăi viața noastră atât în familie cât și în viața publică într-o liniște sufletească, suportând suferințele zilelor de azi cu o adevărată resemnare creștinească. Și iată aceasta este taina vieții liniștite, pacea oamenilor cu bună voie.

Cum am început ziua? Deșteptându-mă, era oare primul meu gând îndreptat spre Dumnezeu? Gânditu-m'am la datorințele mele ce am de îndeplinit în cursul zilei? N'am cedat de îndată lenei și trândăviei? Rostit-am rugăciunea de dimineață cu toată atenția și evlavie? Ce m'a împiedecat că nu am ascultat — barem din când în când — și în zilele de lucru vre-o sf. liturghie? Fost-am conștient în ocupațiunea mea profesională, chiar și în cele mai amănunte? Nu am omis ceva, cauzând astfel pagubă altuia?

Față de părinți fost-am ascultător, împlinit-am chiar și numai dorința lor? Cinstitu-i-am? Fost-am cu toată dragostea față de ei? Cum era purtarea mea față de superiori? Arătat-am bunăvoință în îndeplinirea poruncilor lor? Cum m'am purtat față de subalterni, față de acei cu care aveam contact și împreună lucrător? Fost-am blând și răbdător față de ei și în cazul când nu aveam aceeaș părere, și când mi-ar fi plăcut mai mult să fac altcum, cași cum au dorit ei?

Folositu-m'am de prilejurile date, când aș fi putut face ceva bine cu cel năcăjit și

nu am făcut? Mângăiat-am pe cei necăjiți barem cu vre-o vorbă bună, sau cu un gest al iubirei? Nu am fost brutal față de ei?

Nu am invidiat pe cei cu mai bună stare, pe cei în poziții mai înalte, pe cei cari în lume au avut mai multă trecere? bucuratu-m'am de propășirea altora?

Dacă eram bolnav cum m'am purtat? Purtat-am cu răbdare suferințele și cu resemnare în voia lui Dumnezeu chinurile, oferindu-le ca ispășire pentru păcatele mele? Nu am molestat pe aceia cari m'au îngrijit și m'au consolată în suferințe?

N'am fost necumpătat în mâncare sau beutură? Indestulitu-m'am cu aceea ce mi s'a dat? Cum m'am purtat în general acasă cu membrii familiei, în afară, în special în biserică? Nu am ținut mânie cu alții? Iertat-am celuia ce m'a vătămat cu ceva?

Terminând ziua în frica lui Dumnezeu, datu-i-am mulțumită pentru cele primite, cercetat am conștiința și cerutu-i-am odihna trupului și a sufletului și să mă păzească de somnul cel intunecat al păcatului?

Acestea și multe la fel ar fi faptele acelea dintre cari unele făcându-le altele omițându-le, precum ni se impun, putem avea o conștiință liniștită și cu conștiința liniștită și o viață liniștită aducând roade cu prisosință.

Nu este om fără de păcat, toluși mulți și mari păcătoși au devenit sfinți, pentru că voind, cu harul lui Dumnezeu s'au îndreptat.

Anul Sfânt este bogat în haruri. N'avem numai câteva zile, dar pline de grații să ne folosim deci de ele, pentru că incurând va trece anul și va veni proprietarul viei și văzând că smochinul nici după mare și multă trudă depusă de viier, nu aduce roada, îi va zice acestuia: taie-l acum, pentru ce mai și cuprinde pământul. Pentru că scris este, că: „tot pomul care nu face rod bun, se taie și în foc se aruncă.”

Dară ce vom face? Răspundem cu sf. Ioan Botezătorul, când îl întrebau popoarele și le a zis: cel ce are două haine să dea celui ce nu are, și acela ce are bucate așezerea să facă, și cum a răspuns vameșilor: nimica mai mult să nu luați, decât este rânduit vouă, și ostașilor: pe nimeni să nu asupriți, nici să nu grăiți de rău, ci să vă ajungă leafa voastră. Adecă fiește care să-și îndeplinească datorința.

Datorința și grija noastră supremă să ne fie în aceste zile: îndeplinirea mărturisirei obligatoare barem odată într'un an, la Paști!

